

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

ВТОРНИК, 11 НОЯБРЯ 1986 ГОДА

Выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 179 [14473]

Цена 3 коп.

## ПРАЗДНИК В СТОЛИЦЕ

Торжественно отпраздновали 69-ю годовщину Великого Октября трудящиеся Москвы. На Красной площади состоялся военный парад и демонстрация.

Звучат долго не смолкающие аплодисменты. Это москвичи и гости столицы приветствуют руководителей Коммунистической партии и Советского государства, поднимающихся на Центральную трибуну Мавзолея.

Куранты на Спасской башне отбивают 10 ударов. Первый заместитель министра обороны СССР генерал ар-

мии П. Г. Лушев принимает рапорт командующего парадом генерал-полковника В. М. Архипова, затем объезжает войска и поздравляет участников парада с праздником Великого Октября. Закончив обездвой войск, генерал армии П. Г. Лушев поднимается на трибуну Мавзолея и произносит речь.

Начинается парад войск, за которым наблюдают миллионы телезрителей. Десятью потоками во всю ширь Красной площади проходило праздничное шествие трудовой столицы.

## ПОД ЗНАМЕНЕМ МИРА И ДРУЖБЫ

Торжества в районе по случаю 69-й годовщины Великого Октября

### Люберцы

Обилием красок заполнены Октябрьский проспект и прилегающие к нему улицы. Кажется нескончаемым поток праздничных колонн. Тысячи люберчан вышли побоватьться ими. Торжественные слова «мир», «труд», «дружба» не только на транспарантах, но прежде всего в сердцах и сознании людей. Они многое достигли, начав претворение в жизнь решений XVII съезда партии.

Об успехах трудящихся района убедительно сказано в краткой праздничной речи первого секретаря Люберецкого ГК КПСС Н. Д. Калиманова. Работники промышленности на три дня раньше выполнили план десяти месяцев, реализовав продукции сверх него на 9 миллионов рублей. С честью осуществили свои обязательства труже-

ники села. 50 тысяч квадратных метров жилья сдали строители. Свои достижения имеют учёные, работники культуры, народного образования, здравоохранения. Это ярко подтверждено на демонстрации 7 ноября.

Мимо трибуны под звуки марша торжественно проходит колонна знаменосцев. Идут победители социалистического соревнования.

В голубых нарядах — студенты областного института физкультуры, развернувшие строй перед трибуной и исполнившие спортивную композицию. В колонне профтехучилища № 10 возвышается портрет первого космонавта Ю. А. Гагарина. Учащиеся призывают: «Нет — ядерной войне! Миру — мир!» Об этом гласили и экспонаты техникума сельхозинженерии, медицинского училища, многочисленных школ города.

Идет колонна трижды орденоносного завода имени Ухтомского. В руках у сельмашевцев рапорты трудовых побед. По проспекту проплыла машина ближайшего будущего — самоходная косилка «Славянка», прошедшая летом широкие испытания. Демонстранты заявляют: «Держим курс на интенсификацию производства». Белый крейсер «Аврора» — один из примечательных экспонатов колонны Ухтомского вертолетного завода. Макеты и образцы новой техники и другой продукции, выпускаемой в Люберецах, видны были в колоннах заводов горлового машиностроения, экспериментального ВНИИБТ, электромузикальных инструментов, «Монтажавтоматики», деревообрабатывающего комбината № 13, комбината ВИНИТИ и других предприятий.

Ю. А. Бурееву, бригадиру В. С. Рандину, полировщику М. В. Калинину, оптику А. М. Кафтулину, шлифовщику А. М. Шашкову.

Далее следовали представители колхоза имени Ленина, треста «Особстрой» № 2, фирм «Строитель», других предприятий, организаций.

Председатель исполкома горсовета Г. А. Спирин тепло поздравил лыткаринцев с праздником.

### Дзержинский

Праздничные торжества в самом молодом городе нашего района начались с приветствия председателя исполкома Дзержинского горсовета Н. И. Железкина в адрес трудовых коллективов. Он отметил лучшие предприятия и организации. Среди них — теплозаводоцентр № 22, комбинат производственных предприятий, АТП № 1 тре-

ста «Мосэнергостройтранс», колхоз имени Дзержинского. На трибуне — передовики производства. Они приветствовали участников демонстрации, которую открыла сводная колонна физкультурников. Стойными рядами прошли учащиеся школ города, ГПТУ № 50, труженики предприятий.

### Красково

Площадь у ВНИИСТРОМА с трудом вместила всех участников торжественного митинга, посвященного 69-й годовщине Великого Октября. Сюда прибыли красочные колонны работников строительно-монтажного треста, Кореневского завода стройматериалов.

алов и конструкций, головного предприятия объединения «Спецодежда», института, учащихся школ № 55 и 56.

Митинг открыл секретарь парткома ВНИИСТРОМА Е. Е. Сыкоров. С поздравлением к собравшимся обратился председатель исполкома Красковского поссовета И. А. Бурмистров.

### Томилино

Первыми шествовали самые юные жители поселка — учащиеся школ № 18 и 14. Затем с флагами, транспарантами шли представители коллективов заводов поплаводниковых приборов, алмазных инструментов и других. На площади у ДК «Звездный» была установлена трибуна. Руководители

предприятий и организаций, передовики производства приветствовали участников демонстрации. Их поздравили с праздником заместитель председателя исполкома Люберецкого горсовета А. И. Нелюбина и заместитель председателя Томилинского поссовета Л. Е. Кустова.

После демонстрации состоялся большой концерт художественной самодеятельности.

### Лыткарино

Кумачевые стяги, транспаранты, иллюминация на улицах города. На фасаде Дворца культуры портреты К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина.

Праздничное шествие начали учащиеся и учителя школы № 7, которая 1 сентября впервые открыла свои двери. За молодежью шел

коллектив завода оптического стекла. Радостные улыбки на лицах оптиков, звучит музыка. В голове колонны идут знаменосцы. Право нести Красные знамена, которыми награжден коллектив, доверено старшему мастеру А. Г. Жихареву, электромонтажнику С. В. Бокину, фрезеровщику И. П. Шестеркину, инженеру-конструктору Е. В. Хомякову, бригадиру С. И. Юдину, конструктору

### РАПОРТЫ ПРАВОФЛАНГОВЫХ

С ПОДЪЕМОМ прошли предпраздничные торжественные собрания в коллективах предприятий Томилинского производственного птицеводческого объединения. С опережением сроков достигнуты высокие рубежи по производству и реализации продукции. Государству продано сверх плана 10 месяцев свыше 70 тонн мяса, 16 миллионов яиц, 120 тонн молока.

К тому же 22 труженика объединения накануне праздника Великого Октября удостоены высоких наград Родины. Горячо поздравили птицеводы бригадира В. Г. Есавочкину, которой вручен орден Трудового Красного Знамени, главного зоотехника птицефабрики «Мирная» Т. А. Шабарину — с орденом Дружбы народов, птичниц-операторов Н. В. Карасеву, М. Н. Щербину, Л. Н. Белореченскую, телятницу В. И. Шестакову, начальника цеха Э. Н. Тархову — с орденом «Знак Почета».

Орденом Трудовой славы III степени отмечены заслуги бригадира В. И. Яшкиной, слесаря А. М. Быстрова, операторов-птицеводов М. И. Барышевой и Е. М. Мысина, II степени — оператора-птицевода З. Н. Соловьевой.

Принимая поздравления, награжденные обещали приложить еще больше усилий, чтобы умножить трудовую славу коллектива птицеводов.

А. ГОРКОВАЯ,  
наш нешт. корр.

ТРЕХСУТОЧНЫЙ резерв горючего создали с начала года водители автотранспортной конторы № 1 Главнефтегазпромстрой. Повышенный коэффициент загрузки автомобилей, проявляя бережливость в расходовании бензина, они сэкономили его против нормативных затрат на перевезенный объем грузов 260 тонн. Дизельного топлива израсходовано меньше запланированного на 300 тонн. Наиболее бережливыми зарекомендовали себя водители бригады Г. Сидорова, на счету которых 7 тонн сбереженного дизельного топлива.

А. ЛЕОНДОВ.



Хорошими трудовыми подарками встретили праздник Великого Октября труженики Люберецкого комбината строительных материалов и конструкций. Немало сверхплановой продукции отгружено на стройки Москвы и области.

В цехе сухих смесей выпускают прессованные плитки для безканальной прокладки кабеля. Ее

изготовлением занимается бригада, возглавляемая М. П. Афанасьевой. Коллектив с начала года выпустил сверх плана 443 квадратных метра плиток. В этом немалая заслуга, и бригадира Афанасьевой.

На снимке: бригадир М. П. Афанасьева.

Фото Н. Шалинина.

ЛИЧНЫЙ ПРИМЕР КОММУНИСТА

# РОМАНТИКА БУДНЕЙ

Р АБОТА — дом — рабочая. Казалось бы, что тут романтичного, что интересного? Но если любишь свою работу, делаешь ее не для гаечки, а для души, то можно размысливать, как говорится, и о высоких материалах.

Что движет наш прогресс? Конечно же, люди. Их совесть. Их творческая мысль, энергия, умелые руки. Как у коммуниста Галины Ивановны Афониной, начальника раскройного цеха объединения «Спецодежда».

Ученица, швея-мотористка, мастер, начальник цеха, другими словами — практикующаяся в трудовой биография на одном предприятии. Трудно ли? Конечно, трудно. Особенно сейчас, когда надо наверстывать упущенное, возвращать утраченные объединенные позиции.

Итак, раскройный цех. Коллектив укомплектован. Досрочно выполнен план октября. В запасе — трехдневный крой для смежников.

Секретарь партбюро В. Н. Галкина рассказывает:

— Сейчас даже не верится, что в раскройный никоим не шел. Было грязно, неуютно.

Гостей обычно проводили mismo. Сейчас...

С чего начинали? Сразу, наверно, и не ответишь. Но вспоминают, как вымыли окна (впервые за много лет), отремонтировали бытовки, повесили шторы. Начальник цеха пошла в строительную группу — вскоре постелили линолеум. Это сейчас легко вспоминать, легко писать. А тогда сколько понадобилось времени, нервов...

Реконструкция. Ее ждали и волновались: как будем работать, справимся ли с планом? Но она нужна была, как хлеб, как вода сегодняшнему производству.

В этом цехе, возможно, нет такого шума, как в швейном. Но к звукам инструментов, которыми пользуются раскройщицы, прибавляются и другие. Идет установка новых столов для раскрова. Их будет несколько от 20 до 40 метров в длину. Новое оборудование позволит повысить производительность труда. За один раз можно изготовить крой сразу на 500 костюмов. Не будет разделения на секции «куртки», «брюки», уменьшится расход ткани.

У Галины Ивановны на столе лежит тетрадь — дневник. Здесь нет цифр, процентов. Здесь помечены беседы с людьми, участие в собраниях, заседаниях органов общественных организаций. Можно прочитать, как не раз разговаривала начальник со штамповщиками Тарапчиной, рабочими Медведевым, Никитиным. Те обещали улучшить дисциплину, но... Пришло с ними расслабление. Есть примеры и другие, положительные.

Здесь взяли за правило — на рабочие собрания приглашать представителей смежных цехов.

— Что это нам дает? — переспрашивает Г. И. Афонина.

— Помогает устранять недоработки. Ведь отклонение в несколько миллиметров уже скавывается на качестве спецодежды.

А раньше в разговорах троицко можно было услышать выражение «бранный край». Его возвращали, он штабелями лежал прямо в цехе. Сейчас количество брака сведено к нулю.

— Главное для нас — план, — говорит Галина Ивановна. Будет план, будет зарплата, будет и хорошее настроение. И в этом духе воспитывает мастеров, рабочих. Образовался коллектив единомышленников, который справляется с заданием. Тон социалистическом соревновании задают бригады Н. И. Фадеева, Н. М. Насановича. Раскройщик Виктор Мордакин работает не так давно,

но вполне освоил профессию, добивается высокой производительности. И таких людей здесь много. Начальник цеха может положиться на своих помощников Н. А. Малахову, Р. Я. Калошину, Л. А. Сальникова, Н. В. Ленинову.

Мастер Л. А. Сальникова на минуту оторвалась от дела:

— Как мне не уважать Галину Ивановну! Свой энергией она заражает весь коллектив. Даже когда отпуска и то звонит, интересуется, как дела? Хотелось мне сменить работу — трудно выходить вечером. Уже и место подыскала, но нет, не смогла уйти. Как работать без Галины Ивановны, без людей, к которым привыкли?

И еще одно важное правило у Г. И. Афониной: если обещала, обязательно выполнит. В связи с реконструкцией была снята действующая зона хранения края, демонтированы столы нумерации и комплектовки. Рабочие жаловались. Надо было искать выход из положения. Начальник цеха убеждал: трудности временные и параллельно решала, как быть. Меры были приняты.

Вот такая она, коммунист Афонина. В самом начале был задан вопрос, в чем романтика наших будней? У Галины Ивановны она — в преодолении трудностей, в достижении поставленных задач, в общении с людьми. А иначе как жить?

З. БОРИСОВА,  
наш корр.

## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

### Дело спорится

«Мама-летчик — что ж такого?» — говорится в известном детском стихотворении. Да, в наше время никого особенно не удивишь, когда, казалось, извечно мужские профессии осваиваются женщинами. И все же... Работает в нашем домоуправлении № 2 электриком Вера Михайловна Смоляная. И так хорошо разбирается в своем деле, что просто диву даешься! Прекрасный специалист, она к тому же и человек высокой культуры. Нам, жильцам, хорошо известны честность, отзывчивость Веры Михайловны. Не было случая, чтобы заявка оказалась ею невыполненной, или выполненной недобросовестно. За что бы ни брались эти золотые руки, все в них спорят. В. М. Смоляную уважают на работе. Уже много лет она является наставницей молодежи.

Н. ГУРЬЕВА,  
ветеран труда.

### Урок на ферме

Недавно ребята из вторых классов средней школы № 32 побывали на экскурсии в колхозе имени Дзержинского. Дети прибыли туда на специально выделенном колхозном автобусе и были встречены с теплотой и вниманием. Председатель А. П. Толмачев и его заместитель В. Г. Головешкин сделали все, чтобы поездка получилась интересной и содержательной. В. С. Чугарин, Г. А. Григорьянц и другие работники фермы постарались своими рассказами увлечь школьников, ответили на многочисленные вопросы.

Проведенный прямо на ферме урок природоведения по теме «Домашние животные» прошел очень живо, интересно.

О. ИНЮТКИНА,  
учитель 2 го «Г» класса.  
г. Дзержинский.



Работа закройщика ответственная, требующая собранности, сноровки. Ошибки здесь дорого стоят. Они могут отразиться на качестве выпускаемой продукции, привести к потерям сырья.

Бригада Л. А. Ромаляской с Люберецкого трикотажно-прядильного объединения уже более шести лет работает на единий наряд с применением КТУ. Коллектив постоянно выполняет и перевыполняет свои производственные задания. Детали выкроек спортивных костюмов вовремя поступают в швейный цех.

На снимке: бригада раскройщиц Л. А. Ромаляской (бригадир третья слева).

Фото М. Невматулина.

## Экспонаты об Ухтомском

В Центральном ордена Ленина Музее Революции СССР в Москве есть документы и материалы, рассказывающие о подвиге легендарного машиниста Московско-Казанской железной дороги Алексея Владимировича Ухтомского. Под большим портретом — короткой подписи: «Машинист А. В. Ухтомский геройски, под обстрелом царских войск, вывезший дружинников из Москвы. Расстрелян 17 декабря 1905 года».

Фотокопия последнего письма А. В. Ухтомского жене и детям. Письмо оборвано, не совсем разборчиво. «Алфимов убит, — писал Ухтомский, — и меня убьют. Прощай, дорогая, любимая моя...».

В музее хранится интересный экспонат. В пояснении указано: «Макет паровоза З-101, на котором 15 декабря А. В. Ухтомский вывез боевую дружину Московско-Казанской железной дороги в количестве 150 человек, спасая ее от расстрела жандармов». Интересно, что макет изготовлен участник боевой дружиной, бывший помощник машиниста Н. Г. Васильев.

Революция 1905 года, по словам В. И. Ленина, явилась генеральной репетицией грядущего Октября, и все, что связано с каждым этапом нашей революции — историей, мы помним и храним сегодня. Я, СТЕПАНОВ.

ПЕНСИОНЕР Кисин ожидал новую квартиру. Обещали ее предоставить сразу после наступления 1986 года. Весьма ему и другим будущим новоселам дома № 9 по Комсомольскому проспекту в Люберецах дали команду выписаться с прежнего места жительства и готовиться к переезду. Инвалид Великой Отечественной войны, привыкший к армейской дисциплине, постарался своевременно оформить документы. Оформил, сидел на узлах вместе с женой, не отлучаясь из дома, чтобы не прозевать вторую команду: «По машинам!» Но она запаздывала. Ветерану пришла путевка в санаторий, требовалась какой-то документ о месте проживания. А какое у него место? В старой квартире, согласно штампу, он не проживает, а в новую еще не приглашают и, естественно, о прописке и речи быть не может.

Инвалид в качестве ходока (с ногами у него плохо) в разные инстанции посыпал жену, чтобы определить место жительства и попасть в санаторий. Наконец, циркулярные проволочки кончились. А на смену им пришли другие.

В августе ветеран решил взглянуть на свою новую квартиру. И захотелось ему в тот момент иметь при себе волшебную суму. Нет, не с деньгами, а с двумя парубками, которые, как в известной сказке, по команде: «Двое из сумы!» — высаживали и охаживали нехороших людей дубинками.

Об этом, наверно, подумала и чета Москаленко, когда переступила порог нового жилья. Кот, которого они запустили в квартиру первым, дико закричал, рванулся к выходу, попал на кухню, жалобно мяукнул провалившись в щель между досками пола, и исчез. Владимир Михайлович и Людмила Константиновна при проверке санузла не сразу обнаружили и керамическую плитку пола. Целый день они долбили здесь цемент, чтобы добраться до керамики. Дальнейший осмотр комнат показал, что нужно немедля бежать в магазин за краской, ибо та, серая, которой пользовались мальчики, способна не только кота перепугать.

Новоселы пытались переночевать в квартире. Однако холод заставил бежать супругов. Ветер ходил им вслед и пел хвалебную оду плотникам, так подогревшим двери и окна, что они не закрывались. Чтобы устранить бракодельские штучки, семья Москаленко долго и нудно искала тех, кто это должен сделать,

другое, на электропроводку — в третье. — Это-то жилье я ждала 25 лет, — вздыхает Нина Федоровна.

Понять ее настроение можно. Ей придется осваивать строительные специальности, добывать краску, цемент, песок, алебастр, переделывать или долеть то, что другим было положено по рангу, чину или должности.

Мудрые строители сотворили по всей длине дома-башни железобетонный козырек-желоб, по которому должна сливаться дождевая вода. Желоб дождик собирает, а вниз не пускает. Семья Орешкиных подумывает о том, как бы рациональнее освоить строительное чудо и разрабатывает проект на использование желоба в целях выращивания картофеля. Но в день нашего знакомства Виктор Михайлович и Лидия Михайловна, отставив проект, штукатурили щели в стенах, забивали паклей и прочими уплотнителями прорехи между оконными и дверными блоками и стенами. Беглы осмотр их квартир показал, что Орешкины не скоро пригласят друзей к себе в гости, как и многие другие «счастливые» новоселы дома № 9 по Комсомольскому проспекту. Ибо всем предстоит перестилать, белить, красить, штукатурить, циклевать, для чего осваивать новые профессии или платить из собственного кармана немалые денежки тем, кто должен был на законных основаниях добросовестно настелить полы, подогнать оконные и дверные блоки, оклеить обоями, застеклить, заварить, закрутить и т. д. и т. п. На законных! А мастера и прорабы, начальники, их замы и помы проверить, как сделали их подчиненные работу, а затем подписывать наряды на оплату. Тогда с полным основанием можно было бы писать приятные слова «Добро пожаловать!» Но, потому что законного спроса со строителями нет, действует негласный лозунг — «Добро обжаловать!» Что и делают новоселы, совершая из-за дня в день хождения по мукам с пасом сердце и нервоуспокаивающих таблеток.

В. ШИСЛЕР.

## ДОБРО ОБЖАЛОВАТЬ

Неуютно чувствуют себя

жильцы в новом доме

достучавшись в стройтрест «Мособлгражданстрой». В их квартире, наверное, и по сей день висит бумажка-справочник с такими записями: СМУ-36 — сантехника — нач. Конкин Н. П., тел. 554-15-77; СМУ-1 — отделка — нач. Гаджиев Н. Я., тел. 553-14-93; СМУ-59 — электрика — нач. Рухман А. А., тел. 553-56-25. Это виновники многих недоволен-

В квартире Нины Федоровны Жбаковой, не успели уйти отделочники, штукатура отвалилась во многих местах. Ее супруг в моем присутствии заделывал цементом огромную дыру в кухне под раковиной — память доброхотов-строителей и их покровителей из госкомиссии, подписавших акт о приемке дома в эксплуатацию. Кстати, Жбаковых как и Кисиных, выписали с прежней квартиры в Томилино 27 мая, а ключи от новой дали 9 августа.

— Вот вам ключи, поздравляем, — скороговоркой молвили в ЖЭКе, добавив: — а потом ваши претензии.

И новоселы с претензиями на газовую плиту бегут в одно СМУ, на полы — в

Советской  
милиции —  
69 лет

СОЗДАНИЕ советской милиции связано с победой Великого Октября. Уже 10 ноября 1917 года по инициативе В. И. Ленина для охраны правопорядка была образована рабочая милиция. На протяжении своей истории советская милиция служит народу, охраняет интересы общества, созданные им материальные и духовные ценности. Сегодня бойцы правопорядка с честью несут звание представителей народной власти, стоят на страже общественного порядка, охраняют социалистическую собственность, права и свободы граждан, ведут непримиримую борьбу с пьянством и алкоголизмом, хулиганством, извлечением нетрудовых доходов. Такие задачи вместе со всей советской милицией решает коллектив Люберецкого управления внутренних дел.

Вся деятельность УВД проходит под знаком перестройки в свете требований партии.

В текущем году партком УВД добивается повышения ответственности коммунистов, комсомольцев, всех сотрудников за порученные участки работы, за конечные результаты оперативно-служебной деятельности. У нас повысился спрос с каждого комму-

# НА СТРАЖЕ ПРАВОПОРЯДКА

ниста, особенно с партийцев-руководителями. Принят ряд мер по укреплению дисциплины и законности.

Определенные результаты мы добились. Снизилось число правонарушений, совер-

щенных в нетрезвом состоянии и лицами неработающими. Улучшилось раскрытие преступлений.

На страже правопорядка — Лыткаринского ОВД (начальник В. Н. Веляков, секретарь партбюро Н. Г. Капустина), Даэркинского городского отделения (В. И. Войтко и А. В. Зюзин), 2-го Люберецкого городского отделе-

ния (А. Ф. Шелухин и С. В. Самойлов).

Примерным отношением к обязанностям отличаются сотрудники УВД И. К. Гусинский, А. С. Трушкин, В. Н. Суворинов, В. Г. Басов, А. Б. Булаевский, С. П. Лычагин, Г. А. Чиваева, Л. В. Федянина, С. В. Рябов, В. М. Филин, А. А. Синцов, В. И. Мальцев, С. И. Бредихин, М. А. Баранов.

По традиции к профессиональному празднику подводятся итоги, объявляются победители соревнования в честь 69-й годовщины Великого Октября и Дня советской милиции. Лучших показателей достигли коллектизы

шленных в нетрезвом состоянии и лицами неработающими. Улучшилось раскрытие преступлений. Наступательно ведется борьба с пьянством и алкоголизмом. Многие сотрудники УВД активно участвуют во Всесоюзном рейде «За эффективный труд и здоровый быт», усиливли внимание к охране общественного блага, к выявлению замаскированных хищений.

По традиции к профессиональному празднику подводятся итоги, объявляются победители соревнования в честь 69-й годовщины Великого Октября и Дня советской милиции. Лучших показателей достигли коллектизы

Каким  
быть  
инспектору

НЕСЧАСТЬЕ не внезапно свалось на эту семью. Все начались с того, что стал выпивать сын Сергей. И уже ничего не могли с ним поделать Мария Семеновна. Уговорила его полечиться. Месяц продержался и снова залился. Столкнулся на учете в наркологическом кабинете на заводе сельхозмашин. Сколько получал, столько и пропивал. Приятели такие же.

Мария Семеновна рассказывает мне, будто от тяжелого груза избавляется:

— И тут участковый наш, Анатолий Андреевич Панько говорит: постараюсь помочь. Надо, сказал, спасти человека. Я сперва не поверил. Но потом по совету Панько заявление написала, чтобы сына в лечебно-трудовой профилактор послали. Вселилась в нас надежда, что исправится, человеком станет Сергей.

— Участковый наш добрый, отзывчивый, — продолжала Мария Семеновна. — Увидит, подойдет, спросит про жизнь. А сама его остановлю, так с душой ответит.

— Мария Семеновна, а каким, по-вашему, должен быть идеальный участковый инспектор? — спрашиваю я.

— Как наш. Приди к Панько в любое время — примет, не откажет. Помнится, бандиту здорово с ножом один взял. Тот человека ограбил. А сколько он самогонщиков на свет белый появлялся! Конечно, и население ему помогает, потому что уважает.

Немалая часть заслужить побочный отзыв жителей, какой заслужил участковый инспектор 2-го Люберецкого городского отделения милиции А. А. Панько. В Люберецком управлении внутренних дел принят в мае 1980 года. До того учился в профтехучилище, прошел армейскую закалку. Начинал с постового, закончил школу милиции. Вот таким жизненным путем, обычным для многих людей, стоящих на страже правопорядка, идет Анатолий Панько. Идет, чтобы гордостью стала справедливость.

— Мария Семеновна, а каким, по-вашему, должен быть идеальный участковый инспектор? — спрашиваю я.

Однажды журналистка из столицы приехала. Зашла в кабинет к начальнику:

— Дайте лучшего сотрудника угрозыска, я очерк напишу.

Лучшим, пожалуй, и тогда был Виктор Терехов, в недавнем прошлом пограничник. Начальник ему внушил: уважь гостю, пускай она свою работу, как есть, увидит.

Виктор своим розыскным делом занимается, она неотступно за ним. Фиксирует. Только все больше закрадывается у нее сомнение: не ошиблись ли с кандидатурой?

Где, к примеру, головокружительная погоня за угнанной «Болгой», со стрельбой по скатам? Где каскад сногшибательных приемов, от которых кучка налетчиков скучит, как грешники в ад?

Хождения, разговоры с дружинниками... Вечером беседа в моложеном общежитии. Гости разочарованно прощаются до утра.

Опять встретились. Она спрашивает: когда же преступников будет ловить?

— Н. Даниленко,

заместитель начальника

Лыткаринского ОВД.

## Такая служба



ВСПЫХИВАЮТ на пультах световые сигналы, приглушенно гудят зуммеры. Время от времени слышатся переговоры по радио. Снимают трубки дежурные и называют себя привычно и уверенно:

— Милиция слушает!

Сегодня обычный день. Дежурным по управлению внутренних дел заступила на сутки смена майора милиции И. К. Гусинского.

Дежурный по УВД — должностность ответственная. Он должен быть собраным, подготовленным так, чтобы на любую неожиданность отреагировать правильным решением. Он управляет действиями значительных сил и средств.

Четыре года подряд приходит сюда в назначенные по графику сутки майор И. К. Гусинский. Почти 500 таких вахт отстоял. Всякое случалось,

он поднимает трубку, внимательно слушает и ободряюще говорит:

— Ясно, выезжаем.

Последовала команда дежурного. Переданная по радио, она подняла оперативную группу. И вот уже машина рванулась к Октябрьскому проспекту.

В специальном журнале лаконично, но полно фиксируются происшествия. За каждой записью целая история.

В 9 часов 15 минут на Рязанском шоссе задержана машина со стройматериалами. Документов на груз у водителя не оказалось.

В 10 часов 40 минут на Люберецком рынке задержан А. А. Дмитриенко, стропальщик Центральной комплектовочной базы. Продал, оказывается, гражданину А. И. Звереву бутылку с этикеткой «Минеральная вода. Вайхир. Азербайджанская ССР». Через час привнесли результаты анализа: жидкость содержит 40 процентов этилового спирта. Проще говоря — водка. Не ускользнула спекулятивная сделка от зоркого глаза сотрудника милиции В. Н. Мурашова.

На спекулянтов, дельцов, падких до нетрудовых доходов, разных «спиртоносов» особое внимание обращает милиция. И дежурная служба напоминает о том постам и нарядам.

Легла строкой ниже запись о начальнике технического бюро завода имени Ухтомского М. В. Исаева. Не маскируя водку под невинные напитки, нагло подавал ее на прилавок на площади, рядом с родным предприятием. По двадцатке за бутылку.

Пользуясь свободной минутой беседую поочередно с составом смены. Узнаю, что Иван Константинович Гусинский в милицию пришел после службы в Советской Армии. Уже 19 лет на посту — в полном смысле. Начинал с постового милиционера. Потом школу милиции закончил, после высшую. Член партии. Похо-

жим путем идет по жизни помощник И. К. Гусинского А. С. Трушкин. Средняя школа, профтехучилище, заводской коллектива, служба на границе. Демобилизовался и пришел в ряды бойцов правопорядка. Сознательный, твердый выбор.

Под утро к дежурному по УВД стекаются донесения о происшествиях из отделений милиции. Задержаны четверо водителей за хищение горючего, восемь человек — за использование транспорта в корыстных целях. Доставили В. Г. Гусеву с самогоном и апаратурами.

На вопрос, как он оценивает минувшую смену, И. К. Гусинский ответил с усталой улыбкой:

— Работали нормально. ЯН НЕДЗВЕЦКИЙ.

На снимке: майор И. К. Гусинский.

Фото М. Невматулина.

## Ночная погоня

Экипаж патрульного мотоцикла остановился у обочины пустынного шоссе. Милиционеры А. А. Крысанов и Н. М. Трошин увидели, как издали быстро нарастают огни фар. Тяжелый КРАЗ пронесся мимо несмотря на их сигнал остановиться. Патруль устремился следом. Несколько раз нарушитель пытался сбить мотоциклиста.

С помощью работников ГАИ экипаж мотопатруля задержал нарушителя.

Приказом начальника УВД за проявленные мастерство и решительность оба милиционера поощрены.

Т. ДЕГТЯРЕВА,  
инструктор политотдела  
УВД.

## Очерк не получился

ОДНАЖДЫ журналистка из столицы приехала. Зашла в кабинет к начальнику:

— Дайте лучшего сотрудника угрозыска, я очерк напишу.

Лучшим, пожалуй, и тогда был Виктор Терехов, в недавнем прошлом пограничник. Начальник ему внушил: уважь гостю, пускай она свою работу, как есть, увидит.

Виктор своим розыскным делом занимается, она неотступно за ним. Фиксирует. Только все больше закрадывается у нее сомнение: не ошиблись ли с кандидатурой?

Где, к примеру, головокружительная погоня за угнанной «Болгой», со стрельбой по скатам? Где каскад сногшибательных приемов, от которых кучка налетчиков скучит, как грешники в ад?

Хождения, разговоры с дружинниками... Вечером беседа в моложеном общежитии. Гости разочарованно прощаются до утра.

Опять встретились. Она спрашивает: когда же преступников будет ловить?

Н. Даниленко,  
заместитель начальника  
Лыткаринского ОВД.

**Выгодно  
для всех**



МОСКВА. В профессионально-техническом училище № 58 производственного объединения «Красный богатырь» начинается выпуск особо модной спортивной обуви. Дело в том, что для самого «Красного богатыря» это дело — пусть недалекого, но будущего. А готовить специалистов для работы на новом оборудовании, подчас очень сложном, необходимо теперь. Вот и решено установить в училище современные литьевые карусельные машины, станки, другое оборудование, какое намечено внедрять на предприятии, и на нем обучать будущих рабочих.

На левом снимке: Екатерина Степанова — будущий оператор прессовых машин.

На правом снимке: такую модную и удобную спортивную обувь изготавливают в производственных мастерских профтехучилища.

Фото А. Шогина. (Фотохроника ТАСС).

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Ежедневно по первой общесоюзной программе: 8.00, 21.00 — «Время», 14.30 — Новости (кроме воскресенья), 18.45 и по окончании передач — Сегодня в мире (кроме выходных).

По второй общесоюзной программе: 18.00 — Новости (кроме выходных), 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!»

По московской программе: 19.00 — «Москва» (информационная программа). По окончании программы — Московские новости, 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — Время.

## ВТОРНИК

### 11 НОЯБРЯ

Первая программа. 8.40 — «Михаил Ломоносов». Фильм 1-й — «От недр своих». 1-я серия, 10.00 — В мире животных, 11.00 — Новости, 14.50 — Сельские горизонты. Док. фильмы, 15.35 — А. Мачаварини — Симфония № 4, 16.10 — Новости, 16.15 — Религия и политика, 16.45 — Пoет Ф. Касимова, 16.55 — «Ангела: по следам необъявленной войны». Док. фильм, 17.45 — Ускорение, 19.00 — Наш сад, 19.30 — Новости, 19.35 — «Михаил Ломоносов». Фильм 1-й — «От недр своих». 1-я серия, 21.40 — Контрольная для взрослых, 22.50 — Сегодня в мире, 23.05 — Вас приглашает К. Бельды.

Вторая программа. 8.15 — Док. фильмы, 8.35, 9.35 — Природоведение, 2-й класс, 8.55, 9.55 — Научно-популярные фильмы, 9.05, 13.25 — Французский язык, 10.05 — Учащимся СПТУ. Эстетическое воспитание, 10.35, 11.40 — Основы информатики и вычислительной техники 9-й класс, 11.05 — Шахматная школа, 12.10 — Научно-популярный фильм, 12.25 — Музыка, Б. Асафьев, 13.55 — Карл Маркс и революционная Россия, 14.25 — Творчество Н. А. Некрасова, 15.25 — Новости, 18.15 — «...До шестнадцати и старше», 19.00 — Ритмическая гимнастика, 19.30 — Хоккей. «Динамо» (Москва) — СКА 2-й и 3-й периоды, 21.40 — Экран приключенийского фильма, «Инспектор уголовного розыска», 23.05 — Тяжелая атлетика, 23.25 — Новости.

## СРЕДА

### 12 НОЯБРЯ

Первая программа. 8.40 — «Михаил Ломоносов». Фильм 1-й — «От недр своих». 1-я и 2-я серии, 11.15 — Новости, 14.50 — Док. фильмы, 15.30 — Выступает ансамбль «Румынская рапсодия», 16.05 — Новости, 16.10 — Стадион для всех, 16.40 — Встреча школьников с членом ЦК КПСС Героем Социалистического Труда, депутатом Верховного Совета СССР кузнецом Минского автомобильного завода Е. А. Шулаком, 17.25 — «Песни Евгения Жарковского». Фильм-концерт, 18.00 — «Выти победителем из боя злого...», 19.00 — Наука и жизнь, 19.30 — Новости, 19.35 — Ш. Чалеев — Квартет, 19.45 — «Михаил Ломоносов». Фильм 1-й — «От недр своих». 2-я серия, 21.40 — Контрольная для взрослых. Передача 2-я — «Весна и цветы», 22.40 — Сегодня в мире, 22.55 — Мир и молодежь, 23.30 — Чемпионат мира по тяжелой атлетике.

Вторая программа. 8.15 — Док. фильмы, 8.35, 9.35 — География, 7-й класс, 9.05, 13.15 — Немецкий язык, 10.05 — Научно-популярный фильм, 10.35, 11.35 — История, 9-й класс, 11.05 — Родительский день — суббота, 12.05 — Контрольная для взрослых, 13.45 — Экран — учителю, Зоология, 7-й класс, 14.10 — Драматургия и театр. Н. В. Го-

## ЧЕТВЕРГ

### 13 НОЯБРЯ

Первая программа, 8.40 — «Михаил Ломоносов». Фильм 1-й — «От недр своих». 2-я и 3-я серии, 11.00 — Новости, 14.50 — Док. фильм, 15.35 — «Свадьба на Тереке». Фильм-концерт, 16.05 — За безопасность движения, 16.10 — Шахматная школа, 16.40 — Новости, 16.45 — Док. фильм, 17.30 — Мультифильм, 17.45 — В. А. Мочарт — Квартет, 18.00 — «...До шестнадцати и старше», 19.00 — Вопросы теории, 19.30 — Новости, 19.35 — Играет духовой оркестр клуба «Восток», 19.45 — «Михаил Ломоносов». Фильм 1-й — «От недр своих». 3-я серия, 21.40 — Чемпионат мира по тяжелой атлетике, 22.40 — Сегодня в мире, 22.55 — «В современных ритмах». Концерт, 23.30 — Чемпионат мира по тяжелой атлетике.

Вторая программа, 8.15 — Научно-популярный фильм, 8.35 — Искусство керамики, 9.35, 13.00 — Испанский язык, 10.05 — Учащимся СПТУ. Обществоведение, 10.35, 11.35 — Этика и психология семейной жизни, 9-й класс, 11.00 — Пoэзия Н. Тихонова, 12.00 — Контрольная для взрослых, 13.30 — Экран — учителю. Общая биология, 9-й класс, 14.00 — «Город принял». Фильм с субтитрами, 15.15 — Новости, 18.20 — Док. фильм, 18.30 — Сельский час, 19.30 — Ритмическая гимнастика, 20.15 — Чемпионат мира по тяжелой атлетике, 21.40 — Экран зарубежного фильма, «И в сорок лет еще мечтают», 23.00 — Новости.

## ПЯТНИЦА

### 14 НОЯБРЯ

Первая программа, 8.40 — «Михаил Ломоносов». Фильм 1-й — «От недр своих». 3-я серия, 9.50 — Мир и молодежь, 10.25 — Новости, 14.50 — Док. фильм, 15.20 — Играет дует «Дом», 15.35 — Русская речь, 16.00 — Новости, 16.10 — Пoет Ю. Марусин, 16.40 — Русский музей, 17.10 — Выступление ансамбля танца «Юность», 17.30 — Герой Н. Носова на экране, «Два друга», 19.00 — Проблемы — поиски — решения, 20.40 — Чемпионат мира по тяжелой атлетике, 21.40 — Вас приглашает хор им. Пятницкого, 23.05 — Сегодня в мире, 23.20 — «Играем джаз». Фильм-концерт.

Вторая программа, 8.15 — Док. фильмы, 8.35, 9.35 — Музыка, 3-й класс, 9.05, 13.10 — Английский язык, 10.05 — Учащимся СПТУ. Общая биология, 10.35, 11.40 — История, 7-й класс, 11.05 — Мамина школа, 12.10 — Контрольная для взрослых, 13.40 — Театр одного актера, С. Юрский, В. Золотухин, 15.00 — Новости, 18.20 — Клуб путешественников, 19.20 — Ф. Шопен — Концерт № 1 для фортепиано с оркестром, 20.15 — Если хочешь быть здоров, 20.30 — Этика и психология семейной жизни, 21.40 — «Аты-баты, шли солдаты». Фильм, 23.00 — Новости.

## СУББОТА

### 15 НОЯБРЯ

Первая программа, 8.40 — Оркестр русских народных инструментов, 9.00 — «Отчего и почему», 9.30 — Движение без опасности.

10.00 — Изобразительное искусство. Обозрение, 10.45 — Песни Е. Шекалева, 11.05 — Для всех и для каждого, 11.35 — Родники, 12.05 — Лауреаты Государственных премий СССР 1986 г. в области литературы, искусства и архитектуры, 13.30 — Концерт симфонического оркестра, 15.25 — «Что такое нетрудовые доходы?», 16.40 — Новости, 16.45 — Очевидное — невероятное, 17.45 — Народные мелодии, 17.55 — «Правда из первых уст». Семья Локшиных говорит с Америкой, 18.50 — Новости, 18.55 — «Шестое чувство», 19.40 — «В субботу в Риге». Эстрадная программа, 22.30 — Кубок Интервидения по художественной гимнастике, 23.15 — Чемпионат мира по тяжелой атлетике, 23.45 — Новости.

Вторая программа, 8.20 — Док. фильмы, 8.30 — Ритмическая гимнастика, 9.35 — «Утренняя почта», 10.05 — Международный турнир по настольному теннису, 10.50 — Р. Л. Стивенсон. Страницы жизни и творчества, 11.50 — На земле, в небесах и на море, 12.20 — «Что? Где? Когда?» 13.50 — Мультфильм, 14.10 — Реклама, 14.15 — Камера смотрит в мир, 15.15 — Веселые старты, 16.00 — «Фестиваль... конкурсы... концерты...», 17.00 — Хоккей ЦСКА — «Спартак», 19.15 — Футбол, «Динамо» (Москва) — «Нефть», 21.40 — «Вот вернулся этот парень». Фильм.

Московская программа, 19.00 — Выступление оркестра симфонической и эстрадной музыки, 19.35 — Научно-популярный фильм, 19.55 — За безопасность движения, 20.15 — Песня далекая и близкая, 20.45 — Реклама, 21.40 — А. Бек — «Волоколамское шоссе». Фильм-спектакль.

## ВОСКРЕСЕНЬЕ

### 16 НОЯБРЯ

Первая программа, 8.40 — Ритмическая гимнастика, 9.10 — Строительство и архитектура, 9.20 — Тираж «Спортлото», 9.30 — Будильник, 10.00 — «Служу Советскому Союзу!», 11.00 — «Утренняя почта», 11.30 — Клуб путешественников, 12.30 — Музикальный киоск, 13.00 — Сельский час, 14.00 — Детский юмористический журнал «Ералаш», 14.10 — Здоровье, 14.50 — Новости, 14.55 — Ритмы Индии, 15.25 — «Зеркало сцен», Театральное обозрение, 16.50 — В гостях у сказки, 18.00 — Международная панorama, 18.45 — Звучит арфа, 18.55 — Мир растений, 19.40 — Новости, 19.45 — К Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности агропромышленного комплекса. Концерт мастеров искусства, 21.45 — Футбольное обозрение, 22.05 — Вечер песни, 23.35 — Новости, 23.40 — Кубок Интервидения по художественной гимнастике.

Вторая программа, 8.20 — «Вот вернулся этот парень», 9.45 — Мамина школа, 10.15 — Программа Томской студии телевидения, 11.10 — Русская речь, 11.40 — Украинские народные песни исполняет А. Соловьяненко, 12.10 — Рассказывают наши корреспонденты, 12.40 — В мире животных, 13.40 — О работе треста «Мосбследство-18» и его управляющим Героем Социалистического Труда Н. И. Травкине, 14.30 — Кубок СССР по водному поло, 15.00 — «Рожденная девочка», Фильм 1-й — «Груда осеней», 16.05 — Из сокровищницы мировой музыкальной культуры, А. Н. Скрябина, 17.00 — Футбол «Спартак» — «Аярат», 18.45 — Музикальная мозаика, 19.15 — Мультфильм, 19.25 — Мир и молодежь, 20.15 — Это вы можете.

Московская программа, 19.00 — Док. фильмы, 19.20 — «По музейным и выставочным залам», 20.15 — Подмосковье. Культура, Спорт, Отдых, 20.45 — Реклама, 21.45 — По прослойкам зрителей «Рожденная девочка», фильм 2-й — «Нападение», 23.00 — Московские новости.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ \* РЕКЛАМА

### В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

#### КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «НОВЫЕ АМАЗОНКИ» — 11, 13, 15, 17, 19 (удл.), 21-10; (малый зал) — «ИГРЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ ШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА» — 10, 16-35; «ПО ГЛАВНОЙ УЛИЦЕ С ОРКЕСТРОМ» — 11-45, 20-30; «ГОВОРИТ МОСКВА» — 18-30; кинолекторий «СВЕТОФОР» — 13-30; «КЕТИ» — 13-30.

#### КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «СЕДЬМАЯ МИШЕНЬ» — 11, 15, 18-45; «СОСЕДКА» — 13, 17, 21.

#### ТОМИЛИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЗВЕЗДНЫЙ»

Сегодня: «ЛЕГЕНДА О БЕССМЕРТИИ» — 18, 20.

#### КЛУБ КОВРОВОГО КОМБИНАТА

Сегодня: отчетно-выборное собрание ветеранов войны и труда — 15-30; праздничный концерт — 16-30; «ЗЕРКАЛО ТРЕСНУЛО» — 18, 20.

#### ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: «БАРМЕН ИЗ «ЗОЛОТОГО ЯКОРЯ» — 13, 18, 21.

### ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ ЛЮБЕРЕЦКОГО РАЙОНА

Министерство связи проводит большую работу по автоматизации производственных процессов обработки письменной корреспонденции. В настоящее время начался серийный выпуск автоматических письмообрабатывающих комплексов. Для обработки корреспонденции на таких комплексах большое значение имеют правильно написанные адрес и индекс предприятия связи.

Шестизначный индекс предприятия связи указывается на всех видах почтовых отправлений в адрес получателя и адрес отправителя.

Индекс предприятия связи, обслуживающего адресата, пишется стилизованными цифрами в левой нижней части конверта или почтовой карточки в специальной направляющей сетке любыми чернилами, кроме желтых и зеленых, так как эти цвета считающее устройство не различает.

На письмах в нестандартных конвертах без специальной направляющей сетки для шестизначного индекса, бандеролях, ценных письмах, посылках, денежных переводах индекс пишется обычными цифрами перед началом адреса.

Каждое предприятие должно иметь адресный штамп с обязательным указанием шестизначного индекса обслуживающего предприятия связи.

При отсутствии адресного штампа обратный адрес пишется полностью, с указанием индекса отделения связи, обслуживающего отправителя.

Для обеспечения перехода на полную автоматизированную сортировку корреспонденции Министерством связи СССР с